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„... ne daj mi siromaštva ni bogatstva: hrani me 

kruhom mojim dostatnim; inače bih, presitivši 

se, zatajio tebe i rekao: ‘Tko je Jahve?’ ili 

bih, osiromašivši, krao i oskvrnuo ime Boga 

svojega.“ (Izr 30,8b-9)

„Čovjek koji nije zadovoljan onim što ima, neće 

bti zadovoljan niti onime što želi imati.“ – 

Nepoznati autor

Ekonomska kriza kroz koju svi u Hrvatskoj 

i svijetu prolazimo, i koju osjećamo manje-

više na svojoj koži, dovela je pitanje novca, 

bogatstva i rada ponovno u prvi plan. Nevjernici 

imaju svoje stavove o novcu i bogatstvu; neki, 

iako nisu obraćeni, razumiju odnos prema 

novcu čak i bolje od vjernika. 

Razumijevanje bogatstva, novca, rada, 

poduzetništva i kvalitetnog upravljanja 

novcem, nažalost, ne dolazi u paketu s 

obraćenjem. Zbog slabog razumijevanja ili 

nedostatka poduke, danas nije čudno vidjeti 

vjernike u dugovima s lošim razumijevanjem 

i praksom vezanom uz novac, rad ili pak 

bogatstvo. Zato cilj ove propovijedi nije toliko 

osvrnuti se na novac i bogatstvo općenito 

koliko vjernicima u život donijeti nekoliko 

isprobanih praksi kako bi i mi sami bili 

uravnoteženiji i zdraviji kršćani.

      Razumijevanje bogatstva, 
novca, rada, poduzetništva i 
kvalitetnog upravljanja novcem, 
nažalost, ne dolazi u paketu s 
obraćenjem. 

Mario Dučić,
rujan 2010.

 
Propovijedi Crkve cjelovitog evanđelja 
su besplatna publikacija. Ako ih želite 
dobivati na svoju adresu, javite nam se.

ZLATNA SREDINA



1. Božji srednji stalež

Što god mislili, vjerujem da je za većinu 

vjernika Božja volja da ekonomski budu u tzv. 

srednjem staležu. Prema molitvi Agura, jasno 

možemo uočiti da je „zlatna sredina“ najbolja. 

Previše ili premalo novca može biti opasno. 

Bogatstvo ima svoje zamke, kao i siromaštvo. 

Ustvari, osobnog sam uvjerenja da siromaštvo 

može biti vrlo nezdravo i opasno za naše 

duhovno i fizičko zdravlje. Ako malo bolje 

pogledate, u novinama i vijestima češće dolazi 

do ratova i nemira u socijalno pogođenim 

društvima nego u bogatijima. 

S druge strane, biti bogat nije rješenje jer, 

kako je Isus rekao, bogati ljudi mogu imati 

poteškoća s ulaskom u Božje kraljevstvo: „Tada 

Isus reče svojim učenicima: ‘Zaista, kažem 

vam, mučno će bogataš ući u kraljevstvo 

nebesko. Također vam kažem: Lakše je devi 

proći kroz iglene ušice nego bogatašu ući u 

kraljevstvo nebesko.’“ (Mt 19,23-24) 

U kršćanstvu danas postoje dva nezdrava 

polariteta. Jedni su uvjereni da je duhovnije 

biti siromašan,a drugi da je duhovnije biti 

bogat.  Ideja siromaštva kao duhovnijeg stanja 

vjernika, proteže se još od svetog Franje koji je, 

hvale vrijedno, bio čovjek dobrih djela. Problem 

je bio što se od toga napravila čitava nauka i 

pokret, odnosno zavjet siromaštva. Iako je to 

bila individualna odluka pojedinca, mogu sa 

sigurnošću reći da siromaštvo nije Božji plan za 

čovjeka. 

Mnogo je stihova u Starom i Novom zavjetu 

u kojima su jasno vidljive ideje Boga koji želi 

da njegov narod i materijalno i duhovno bude 

plodan, rodan i da se umnoži. Primjerice, već 

na samom početku u Knjizi Postanka Bog 

obećaje našem praocu vjere Abrahamu da 

ga želi blagosloviti: „Jahve reče Abramu: ‘Idi 

iz zemlje svoje, iz zavičaja i doma očinskog, 

u krajeve koje ću ti pokazati. Velik ću narod 

od tebe učiniti, blagoslovit ću te. Ime ću ti 

uzveličati, i sam ćeš biti blagoslov...“ (Post 

12,1-2) Osim što je Bog blagoslovio njegove 

nasljednike o kojima čitamo nakon Knjige 

Postanka, u Mudrim izrekama čitamo o 

najbogatijem kralju na zemlji – Salamonu.

U toj knjizi možemo naići na niz savjeta, 

odnosno stihova koji govore općenito o 

bogatstvu, novcu ili upravljanju financijama. 

Iako ne želim ulaziti u puno stihova, uvjeren 

sam da je zlatna sredina namijenjena većini 

kršćana.  Ustvari, trebamo naučiti biti 

zadovoljni, kao Pavao, trebamo naučiti živjeti 

i s malo i s puno: „Mogu oskudijevati, mogu 

i obilovati. Navikao sam na sve: biti sit i 

gladovati, obilovati i oskudijevati. Sve mogu u 

onome koji mi daje snagu.“ (Fil 4,12-13)
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Na opasnost bogatstva već je upozoravao 

Mosije kada je govorio Izraelcima da postoji 

opasnost da zbog njega zaborave Boga. 

Bogatstvo mnogima pruža dojam da ne moraju 

ovisiti o Bogu jer imaju više nego dovoljno 

sredstava i novca te ih to može spriječiti u 

iskrenom vapaju i strasnom odnosu s Bogom: 

„Čuvaj se da ne zaboraviš Jahvu, Boga svoga, 

zanemarujući njegove zapovijedi, njegove 

uredbe i njegove zakone koje ti danas dajem. 

I pošto se najedeš do sitosti, sagradiš lijepe 

kuće i u njima se nastaniš; kad ti se krupna i 

sitna stoka namnoži; kad se nakupiš srebra i 

zlata i kada sve tvoje uznapreduje; nemoj da 

se uznese srce tvoje i da zaboraviš Jahvu, Boga 

svoga, koji te je izveo iz zemlje egipatske, iz 

kuće ropstva..:“ (PnZ 8,11-14). 

Također, u molitvi proroka Nehemije možemo 

vidjeti kako se narod pobunio protiv Boga, 

a prije toga postao je bogat: „... osvojili su 

gradove tvrde i zemlju plodnu i naslijedili 

kuće pune svakog dobra, isklesane zdence, 

vinograde, maslinike, i mnogo plodnog drveća: 

jeli su, sitili se i debljali, i uživali u velikoj 

doborti tvojoj. Ali su se bunili, i odvrgli od 

tebe, i Zakon su tvoj bacili za leđa, ubijali su 

proroke, koji su ih obraćali da se tebi vrate, 

i grdno hulili.“ (Neh 9,25-26). Bog je svome 

narodu govorio kroz proroka Hošeu da je 

bogatstvo vrlo opasno za vjernike jer, ako ga 

steknu, nemajući pritom ispravan stav, postoji 

mogućnost da napuste Boga: „Ja ih pasoh, i siti 

bijahu; nasićenima srce se uzoholi; i tako me 

zaboraviše.“ (Hoš 13,6)

Što se tiče siromaštva, Biblija je vrlo jasna: 

nigdje se siromaštvo ne veliča kao duhovna 

prednost – na nama je da uz pomoć Svetog 

Duha naučimo u svemu biti zadovoljni, ali Bog 

nikada nije želio da njegov narod konstantno 

bude u siromaštvu. Ustvari, siromaštvo i 

oduzimanje blagoslova često je povezano s 

Božjom disciplinom ili pak neposlušnošću koja 

uzrokuje zastoje u blagoslovima. Često je Bog 

radi grijeha svoj narod predao drugom narodu, 

koji ga je potlačio, zarobio i otuđio bogatstvo. 

Sjetite se samo odlaska u babilonsko ropstvo 

i niz poraza koje su Izraelci doživjeli jer se nisu 

uzdali u Jahvu – svoga Boga. Prilikom takvih 

događaja često je Božji narod bio u siromaštvu, 

i to sve dok se nije pokajao i obnovio. Nakon 

toga opet su ulazili u blagoslov. 

Biti danas siromašan nije nikome sretna i 

zanimljiva okolnost; većina motivacijskih 

govornika tvrde da su siromašni često vrlo 

negativni ljudi. Osim toga, siromašni si ne 

mogu priušiti dobro medicinsko liječenje, 

zdravu hranu, vitamine i minerale potrebne za 
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život, pa čak ni kvalitetan odmor. Naravno, s 

druge strane, moram reći da svaki vjernik može 

upasti u oskudicu određeno vrijeme zbog svojih 

loših financijskih odluka ili težih okolnosti 

koje su dovele do trenutačnog siromaštva. 

No ne znači da je Božja volja za vjernika da 

bude uvijek siromašan ili pak da se smatra 

duhovnijim ili moralnijim samo zato što je 

siromašan. 

2. Rad i Božje kraljevstvo

„Zbilja, kad smo bili kod vas, naredili smo vam 

ovo: ako tko neće da radi, neka i ne jede! Sad 

čujemo da neki među vama besposličare, da 

uopće ništa ne rade, već da se bave ispraznim 

stvarima. Takvima naređujemo i opominjemo 

ih u Gospodinu Isusu Kristu da rade s mirom 

i jednu svoj vlastiti kruh. A vi, braćo, nemojte 

malaksati pošteno radeći!“ (2 Sol 3,10-13)

„Ne možete izgraditi reputaciju na stvarima 

koje želite učiniti.“ - Henry Ford

Situacija je bila jasna, ondašnji kao i današnji 

vodeći problem bio je lijenost. Koliko samo 

kršćana ne uspijeva u svojim privatnim 

poslovima ili na poslu gdje su zaposleni samo 

zato što su lijeni i što ne žele raditi? Ne samo 

što su lijeni i nezainteresirani za posao već 

se onda povrh toga i čude zašto radnici s 

kojima su okruženi ili njihovi poslodavci ne 

dolaze Kristu? Ali kako će doći Kristu kada oni 

svojim lošim stavovima ne prikazuju Krista 

u dobrom svjetlu? Koliko sam samo vidio 

takvih duhovnih vjernika koji rad smatraju 

prokletstvom ili nužnim zlom za otplatu 

kredita? 

Ustvari, jedan od razloga zašto je toliko 

siromašnih kršćana vezano kreditima i raznim 

neplaćenim računima često je lijenost koja 

im ne dopušta da učine nešto vezano uz 

svoj status ili pak poduzetnički napreduju. 

Nemojmo se zavaravati, novac ne pada s neba, 

iako molimo Boga da nam providi.

Prema Sanjinu Frlanu, piscu knjiga „Financijski 

preporod“ ili „Kako postati bogat u Hrvatskoj“ 

mnogima nedostaje malo akcije. Lijenost 

mnoge drži da rezoniraju i kažu: „Nitko ne 

može u Hrvatskoj uspjeti, previše je to posla! 

Nemam novca! Nemam vremena, nemam 

motivacije!“ i ubrzo se nađu u 60-im godinama 

svoga života, a da ništa značajno nisu postigli.

Samo je pitanje vremena kada će naša država 

bankrotirati, a s time će nestati mnoge 

državne povlastice poput raznih dodataka, 

plaćenih bolovanja, odmora, regresa itd. 

Mnogi u državnim službama izgubit će svoja 

zaposlenja ili će raditi za preživljavanje. 

Čvrsto vjerujem da je jedini ključ za uspjeh u 

vremenima koja dolaze poduzetništvo u kojem 
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će vjernici iskusiti dobre ekonomske rezultate i 

podići sebe na višu klasu.

Dakle, rad je duhovna stvar; ako ste negdje 

zaposleni i predstavljate Krista, kako ga 

predstavljate? Dolazite li obrijani i sređeni 

na posao, na vrijeme, s dobrim stavom ili 

neobrijani i negativni, s hrpom objašnjenja 

zašto niste mogli doći na vrijeme. Često 

uzimate bolovanje, i kad dođe do krize i 

potrebno je otpustiti višak radnika, što mislite 

tko će se prvi naći na udaru? Vi! Bilo kršćani 

ili nekršćani, bilo da molite ili ne molite u 

tuđim jezicima. Ako nemate radnu etiku i ako 

niste marljivi, Bog vam neće moći pomoći bez 

obzira na to koliko molili za više novca. Više 

novca samo može doći ako čovjek radi ili ako 

je poduzetnik. Nemoguće je ne raditi a imati 

novca. Ali mnogi misle da radna etika nema 

veze s kršćanstvom.

I takav je bio slučaj u Solunu. Neki su 

vjernici krivo podučavali i govorili da će Krist 

doći uskoro i radi toga su ostavljali svoje 

svakodnevne obaveze, poslove i nisu više 

planirali za budućnost. Nedostatak aktivnosti 

i lijenost vodili su ih u grijeh. Postali su breme 

za crkvu koja ih je financijski pomagala i bavili 

su se ispraznim stvarima, što u izvorniku znači: 

gledali su tuđa posla, ogovarali okolo. I ne 

samo to, već su se smatrali duhovnijima jer 

ništa nisu radili. 

Kad ništa ne radite, kada ne služite nigdje i 

nikome, onda si morate ispuniti prazno vrijeme 

s manje vrijednim aktivnostima kao što su 

ogovaranje i pričanje o drugima. Jer to je 

zanimljivo i čini vas zanimljivima, uvijek znate 

novosti (često netočne i iskrivljene priče).

Rješenje koje Pavao daje vrlo je jednostavno: 

ne treba se družiti s takvima niti ih financijski 

podržavati jer su glad i siromaštvo često dobar 

pokretač na akciju. Naravno, braću trebamo 

opominjati u ljubavi: „Ali ga ne smatrajte za 

neprijatelja, već ga opominjite kao brata.“       

(2 Sol 3,15).

Sve u svemu, takve prije treba uputiti na 

Mudre izreke nego na 1. Korićanima da bi 

postigli uravnoteženu duhovnost. Iskreno, u 

Hrvatskoj su ljudi pomalo hedonisti, lijeni i 

dosta negativni. Vjerujem da je to djelomično i 

zbog prijašnjeg socijalističkog sistema u kojem 

su očekivali da država riješi njihovo stambeno 

pitanje ili pak da ih hrani i odijeva. To je vrijeme 

daleko od nas, i ako se ekonomski ne trgnemo, 

zauvijek ćemo ostati siromašni, nesretni i 

negativni te ogorčeni na sve oko sebe. 

Kako uspjeti? Vjerujem na mnoge načine, 

marljivim radom i upornošću. Ako želite 

započeti obrt ili postati poduzetnik, jedna 

od knjiga koju bih vam preporučio, osim 

kršćanskih te knjige Mudrih izreka, knjiga je 

Ne možemo radnu etiku 
odvajati od odnosa s Kristom i 
reći kako ona nije važna.

propovijed / 05

zlatna
sredina



propalog studenta Sanjina Frlana „Financijski 

preporod“ i „Kako postati bogat u Hrvatskoj“... 

Dakle da zaključimo, rad je također duhovan 

jer omogućuje providnost i svjedočanstvo na 

mnogim životnim područjima. Ne možemo 

radnu etiku odvajati od odnosa s Kristom i reći 

kako ona nije važna.

3. Napredak i bogatstvo

„Bogatašima ovoga svijeta prenesi da ne 

budu bahati, da ne polažu nade u nesigurno 

bogatstvo, nego u Boga, koji nam sve obilno 

daje na uživanje, da iskazuju dobročinstva, da 

budu bogati djelima ljubavi, da budu darežljivi 

i podatni, da tako sebi zgrću sigurno blago 

za budućnost kako bi postigli pravi život.“            

(1 Tim 6,17-19)

„Nema ništa loše u tome da ljudi posjeduju 

bogatstvo. Loše dolazi kada bogatstvo 

posjeduje ljude.“ – Billy Graham

U biblijskom izvorniku govori se o bogatašima, 

ne o svjetovnim ljudima koji imaju novca već o 

vjernicima u ono vrijeme. Efez je bio bogat grad 

i u crkvi je bilo bogatih članova. Pavao prenosi 

Timoteju zapovijed da poduči bogataše vjernike 

da je na njima velika odgovornost jer oni koji 

imaju moraju biti darežljivi, a ne arogantni 

prema drugima samo zato što imaju. Pavao nije 

osudio ljude koji žele postati bogati, već govori 

onima koji su već bogati. 

Bogatstvo samo po sebi nije zlo, kao što i 

novčanica od 100 kuna ne može biti zla. Osim 

zlatne sredine, Božja je volja i za određeni 

postotak kršćana da budu bogati. Kako nas 

je većina odrasla u socijalizmu, učili su nas 

u školi, a kasnije i u crkvi, da su novac i 

bogatstvo zlo te da ne možemo biti bogati i 

duhovni u isto vrijeme. Ove krive ideje i dalje 

kruže po nekim crkvama te mnoge drže u 

neznanju i siromaštvu. Neki idu do krajnjih 

granica te preziru bogate ljude u crkvi i 

smatraju ih manje duhovnima. 

Biblija nigdje ne govori protiv novca ili 

bogatstva, ali govori o krivoj uporabi bogatstva. 

Pismo nam kaže da je korijen svakog zla 

„ljubav prema novcu“. Bogatstvo i novac su 

materijalne stvari te same po sebi nemaju 

zlu ili dobru moć jer sve ovisi o tome kako ih 

upotrebljavamo.

Novac možemo upotrijebiti za drogu, a 

možemo upotrijebiti i za traktate, možemo 

upotrijebiti za brod ili za izgradnju crkvene 

zgrade, možemo upotrijebiti za luksuzan auto 

ili pak kupiti manje luksuzan, a za ostatak 

bicikle evangelizatorima u Indiji ili Africi. Dakle, 

samo zato što se novac i bogatstvo mogu 

zloupotrijebiti, odnosno upotrijebiti za više 

stvari, i moralnih i nemoralnih,  ne znači da ga 

Osim zlatne sredine, Božja 
je volja i za određeni postotak 
kršćana da budu bogati. 
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trebamo izbjegavati. 

Kraljevstvo Božje, koje se danas očituje kroz 

lokalna tijela i službe ne može djelovati bez 

novca, ustvari novac je važan faktor u širenju 

Božjeg djela. Evanđelje je besplatno, ali da bi 

se prenijelo drugima, potrebno je uložiti novac. 

Zato smo pozvani na davanje destine i raznih 

drugih davanja. Zapadno je kršćanstvo puno 

primjera bogatih kršćana koji i svoj novac i 

bogatstvo ulažu u Nebesko kraljevstvo na 

Zemlji i blagoslivljaju svoje lokalne crkve i 

službe diljem svijeta jer prepoznaju da sve 

što su postigli u konačnici je od Gospodina i 

ne žele samo pohlepno sakupljati bogatstvo 

za sebe, kao što je sakupljao bogati čovjek u 

Evanđelju po Luki o kojem je Isus ispričao priču. 

Tu priču mnogi prikazuju kao dokaz da kršćani 

ne mogu biti bogati, dok priča ustvari govori 

o ljudskoj pohlepi: „Onda im reče: ‘Pazite! 

Čuvajte se svake pohlepe, jer ni onomu tko je u 

izobilju nije život osiguran njegovim imanjem... 

Tako biva s onim koji sebi zgrće blago, a ne 

sabire bogatstvo koje pred Bogom vrijedi.’“               

(Lk 12,15-21)

U ono vrijeme židovi su gledali je li bogatstvo 

Evanđelje je besplatno, 
ali da bi se prenijelo drugima, 
potrebno je uložiti novac. 

propovijed / 07

zlatna
sredina



upotrijebljeno za sebe ili druge. To je bio 

uobičajen pogled na bogatstvo u židovstvu koje 

je naglašavalo dobročinstva prema drugima. 

Dakle, kada je Pavao Timoteju govorio 

o bogatstvu, nije ga definirao kao nešto 

negativno, što su kasnije činili gnostici, već 

govori da je sve stvoreno samo po sebi dobro: 

„Svako je stvorenje Božje dobro i ništa ne 

treba odbaciti ako se uzima sa zahvalnošću; 

posvećuje ga, naime, Božja riječ i molitva.“      

(1 Tim 4,4) 

Dakle, sve što je Bog stvorio je dobro, važno 

je na koji način to iskorištavamo. Primjerice, 

prežderavanje i pretilost zluoptreba su 

Božjeg dara hrane, požuda Božjeg dara 

ljubavi, ili ubojstvo je zloporaba Božjeg 

dara života. Dakle materijalno nije zlo, kao 

novac i bogatstvo, već je prolazno. Za Pavla 

su ljudske potrebe važnije od materijalnog 

bogatstva. 

Biti bogat kršćanin nije grijeh, ali pitanje je 

nagomilavamo li to materijalno bogatstvo 

za sebe ili služimo drugima i častimo Boga. 

Mislimo li da smo duhovniji ako smo bogati? 

Dakle nije ništa manje duhovno raditi i postati 

bogat s ispravnim stavom i razumijevanjem da 

je na nama i veća odgovornost da dajemo u 

Božje kraljevstvo. Jer, Božja je volja za kršćane 

da napreduju na području ekonomije te se 

nađu barem u „zlatnoj sredini“. No, ako žele i 

postanu bogati, to bogatstvo neće služiti samo 

njihovim željama već će njime odgovoriti na 

mnoge potrebe u Božjem djelu.

Biti bogat kršćanin 
nije grijeh, ali pitanje je 
nagomilavamo li to materijalno 
bogatstvo za sebe ili služimo 
drugima i častimo Boga. 
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